

АДМІНІСТРАЦІЯ
ЧЫГУНАЧНАГА РАЕНА
г. ГОМЕЛЯ

АДДЗЕЛ АДУКАЦЫІ,
СПОРТУ і ТУРЫЗМУ

ЗАГАД

ЗД СЗАЛОУ № 156

г. Гомель



АДМИНИСТРАЦІЯ
ЖЕЛЕЗНОДОРЖНОГО РАЙОНА
г. ГОМЕЛЯ

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ,
СПОРТА И ТУРИЗМА

ПРИКАЗ

г. Гомель

О проведении районного этапа
республиканской экологической акции
«Сцяжынкамі Бацькаўшчыны»

На основании приказа главного управления образования
Гомельского областного исполнительного комитета от 01.03.2024 №142
«О проведении областного этапа республиканской экологической акции
«Сцяжынкамі Бацькаўшчыны», в целях формирования экологической
культуры учащихся, повышения их активной социальной позиции через
исследовательскую и природоохранную деятельность, в соответствии
с календарем массовых мероприятий с учащимися учреждений
образования Гомельской области на 2023/2024 учебный год

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести 27 августа 2024 г. районный этап республиканской
экологической акции «Сцяжынкамі Бацькаўшчыны» (далее – акция).
2. Утвердить положение о проведении акции, состав жюри
(приложения 1, 2.).
3. Возложить ответственность за организацию и проведение
акции на директора государственного учреждения образования (далее –
ГУО) «Центр творчества детей и молодежи Железнодорожного района
г.Гомеля» Максименко Т.А.
4. Руководителям учреждений образования обеспечить участие
учащихся учреждений общего среднего образования, дополнительного
образования детей и молодежи в акции в соответствии с положением.
5. Контроль за исполнением приказа возложить на заместителя
начальника отдела Зарбееву А.В.

Заместитель начальника отдела

Максименко
Кравцова 51-27-63

А.В.Зарбеева

Приложение 1
к приказу заместителя начальника отдела
образования, спорта и туризма
администрации Железнодорожного
района г.Гомеля
от 12.03.2024 № 156

ПОЛОЖЕНИЕ о проведении районного этапа республиканской экологической акции «Сцяжынкамі Бацькаўшчыны»

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ

Цель – формирование экологической культуры учащихся, повышение их активной социальной позиции через исследовательскую и природоохранную деятельность, направленную на сбережение природных ресурсов и охрану окружающей среды.

Задачи:

создание условий для исследовательской и практической деятельности учащихся;

формирование и развитие у учащихся активной гражданской позиции, повышение интереса к историческому и природному наследию своей малой родины;

формирование понимания основных экологических ценностей.

2. ОРГАНИЗАТОРЫ АКЦИИ

Отдел образования, спорта и туризма администрации Железнодорожного района г.Гомеля;

государственное учреждение образования (далее – ГУО) «Центр творчества детей и молодежи Железнодорожного района г.Гомеля».

3. УЧАСТНИКИ АКЦИИ

Участниками акции являются учащиеся, осваивающие содержание образовательной программы дополнительного образования детей и молодежи и являющиеся учащимися учреждений общего среднего образования, а также учащиеся, осваивающие содержание образовательной программы общего среднего образования (далее – учреждения образования), как индивидуально, так и коллективно.

4. СРОКИ И ЭТАПЫ ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ

Акция проводится в четыре этапа:

первый этап (отборочный) – март-май 2024 г. – в учреждениях общего среднего образования, дополнительного образования детей и молодежи;

второй этап (отборочный) – июнь-август 2024 г. – районный, районный для городов, имеющих деление на районы;

третий этап (отборочный) – сентябрь-октябрь 2024 г. – областной; четвертый этап – республиканский (заключительный) – с 21 октября по 21 ноября 2024 г. – проводится в учреждении образования «Республиканский центр экологии и краеведения» по адресу: г.Минск, ул. Макаенка, 8.

Для проведения второго (отборочного) этапа акции отделом образования, спорта и туризма администрации Железнодорожного района г.Гомеля и ГУО «Центр творчества детей и молодежи Железнодорожного района г.Гомеля» формируется и утверждается жюри.

Работы на районный этап акции представляются в срок **до 26 августа 2024 г.** в ГУО «Центр творчества детей и молодежи Железнодорожного района г.Гомеля» (ул. 50 лет заводу «Гомсельмаш», 24).

Жюри оценивает работы и не позднее 20 сентября 2024 г. представляет их в ГУО «Гомельский областной центр туризма и экологии детей и молодежи» на третий (отборочный) этап акции.

5. НОМИНАЦИИ АКЦИИ

5.1. Номинация «С лесом связанные судьбы»

На конкурс представляются работы, выполненные в виде творческого отчета, содержащего информацию о жизни выдающихся людей, внесших значительный вклад в развитие лесной отрасли Беларуси и посвятивших свою жизнь лесному делу, проживающих или проживавших в вашем регионе. Работа также должна отражать историю создания и современное состояние лесного фонда, его значение как для местного общества, так и для Беларуси в целом, преемственность поколений, вклад учащихся в дело сохранения лесов.

Приложением к работе могут быть газетные или журнальные публикации, архивные данные и воспоминания, информация из социальных сетей, 5-7 фотографий хорошего качества и др.

Работы представляются в печатном виде, формат – А4, шрифт – Times New Roman, кегль 14, одинарный межстрочный интервал, абзацный отступ – 1,25 см. Поля страницы: верхнее и нижнее – по 2 см, левое – 3 см, правое – 1,5 см. Объем работы не должен превышать 8-10 печатных листов с учетом всех приложений.

В данной номинации принимают участие коллективы учащихся школьных лесничеств, а также учащиеся учреждений общего среднего образования, дополнительного образования детей и молодежи.

При оценке работ учитываются оригинальность замысла, индивидуальность, оформление работы.

5.2. Номинация «Живет в народе память...»

В годы Великой Отечественной войны в Беларуси было широко

развито партизанское движение, направленное на борьбу против оккупационных войск. Расширению и укреплению партизанского движения способствовало огромное количество лесов, рек, озер и болот.

В данной номинации принимают участие коллективы учащихся, которые в процессе проведения исследовательской деятельности собирают информацию о партизанских местах, находящихся в своем регионе, маршрутах боевой славы, особое внимание в работе уделяется деревьям, произрастающим в регионах и сыгравшим важную роль в годы Великой Отечественной войны.

К работе прилагается карта (схема) движения учащихся по маршруту исследования. На каждом остановочном пункте должен быть сделан фотоотчет.

В рамках данной номинации предусматривается посадка деревьев, посвященная 80-летию со дня освобождения Беларуси от немецко-фашистских захватчиков и в память о погибших земляках.

Время проведения посадки деревьев – с 14 по 30 мая 2024 г., по итогам проведения посадки деревьев составляется фотоотчет.

Работа представляется в виде творческого отчета, дополненного фотоматериалами и архивными документами. Отчет представляется в печатном виде, формат – А4, шрифт – Times New Roman, кегль 14, одинарный межстрочный интервал, абзацный отступ – 1,25 см. Поля страницы: верхнее и нижнее – по 2 см, левое – 3 см, правое – 1,5 см.

Максимальный объем отчета – не более 10 печатных листов.

При оценке работ учитывается экологическая и социальная значимость, комплексность и объем выполненных работ, оформление.

5.3. Номинация «Гордость земли белорусской»

На конкурс представляются работы, оформленные в виде летописи, отражающие уникальность своей местности с описанием ценных объектов природы, экотрадиций, природоохранных праздников, характерных для региона (обряды, гуляния, легенды, предания о лесах, озерах, растениях и животных), местной сувенирной продукции (фото) и др.

Данная номинация направлена на сохранение исторической памяти, природного и культурного наследия, формирование чувства гордости за свою малую родину.

В данной номинации принимают участие как коллективы учащихся учреждений общего среднего образования, дополнительного образования детей и молодежи, так и индивидуальные участники.

6. ПРАВИЛА ОФОРМЛЕНИЯ РАБОТ

Конкурсные материалы представляются в печатном сброшюрованном виде. Текст работы должен быть четко структурирован и включать:

титульный лист – должен содержать официальное название учреждения образования, которое представляет работу (согласно уставу);

название номинации акции, название работы;

фамилия, имя, отчество автора (авторов) полностью, без сокращений;

возраст, класс автора (авторов) работы, название объединения по интересам;

фамилия, имя, отчество руководителя работы полностью, без сокращений, занимаемая должность;

полный почтовый адрес, контактный телефон;

внизу страницы (по центру) указывается название населенного пункта и год.

7. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ АКЦИИ, НАГРАЖДЕНИЕ

Победители и призеры акции награждаются дипломами отдела образования, спорта и туризма администрации Железнодорожного района г.Гомеля.

Устанавливается следующее количество призовых мест:

I место – одно в каждой номинации;

II место – два в каждой номинации;

III место – два в каждой номинации.

Жюри может не присуждать участникам акции призовых мест в случае низкого качества представленных работ.

Работы, доставленные позже указанного срока или несоответствующие задачам, условиям и требованиям оформления работ, оцениваться не будут.

Работы, занявшие призовые места, передаются для участия в областном этапе акции в ГУО «Гомельский областной центр туризма и экологии детей и молодежи» и участникам не возвращаются.

Консультации по вопросам участия в акции осуществляются по телефону 51-27-63, информационно-методический отдел, Кравцова Марина Николаевна, методист.

Приложение
к положению

ФОРМА

Сопроводительный лист работы участника районного этапа республиканской экологической акции «Сцяжынкамі Бацькаўшчыны»

Название номинации акции	
Аннотация	
Область/район/город	
Наименование учреждения образования	
Название работы	
Количество участников в номинации	
Ф.И.О. авторов работы, возраст, класс, название объединения по интересам	1. 2. 3.
Контактные данные номинанта конкурса: – мобильный телефон – стационарный телефон – адрес электронной почты	
Контактные данные руководителя проекта:	
Ф.И.О. руководителя проекта, должность (преподаваемый предмет, в случае преподавателей / учителей) – мобильный телефон – стационарный телефон – адрес электронной почты	

Сопроводительный лист заполняется и прилагается ко всем работам, представляемым на конкурс, в печатном и электронном виде.

Приложение 2
к приказу заместителя начальника отдела
образования, спорта и туризма
администрации Железнодорожного
района г.Гомеля
от 22.08.2024 № 156

СОСТАВ ЖЮРИ
районного этапа республиканской экологической акции
«Сцяжынкамі Бацькаўшчыны»

Председатель жюри: Зарбеева А.В., заместитель начальника отдела образования, спорта и туризма администрации Железнодорожного района г.Гомеля.

Члены жюри: Максименко Т.А., директор ГУО «Центр творчества детей и молодежи Железнодорожного района г.Гомеля»;

Василевская А.Н., заместитель директора по учебно-воспитательной работе ГУО «Центр творчества детей и молодежи Железнодорожного района г.Гомеля»;

Белоус А.В., заведующий учебно-методическим кабинетом ГУО «Центр творчества детей и молодежи Железнодорожного района г.Гомеля»;

Поветко О.С., заведующий отделом по основной деятельности ГУО «Центр творчества детей и молодежи Железнодорожного района г.Гомеля»;

Кравцова М.Н., методист ГУО «Центр творчества детей и молодежи Железнодорожного района г.Гомеля».